



# 游行示威 43人丧生

## 叙利亚警方与示威者发生严重暴力冲突

**本报讯** 综合媒体4月23日报道,叙利亚多个城市22日爆发大规模反政府抗议游行,示威者与警察发生严重暴力冲突,据称有至少43人被打死,另有数十人受伤,是叙利亚局势动荡数星期以来死亡人数最多的一天。

不过,关于当天的死亡人数说法不一,叙利亚当局也未提供官方数字。叙利亚民众当天至少在全国5个城市举行了大规模的

抗议集会,其中包括首都大马士革、南部城镇达拉、中部的霍姆斯以及东北部城镇卡米什利,仅在大马士革参与者就超过了1万人。

叙利亚一个人权组织公布的一段视频显示,在叙利亚首都大马士革的一个街区可以听见枪声四起,人们纷纷逃避躲藏,其间有人跌倒,也有人继续高喊口号。在一座桥下,警方还发射

催泪弹,驱散示威人群。据目击者说,在霍姆斯的冲突中警察也朝民众开了枪,至少有7人受伤。

叙利亚政府19日通过一项法律草案,取消实施48年之久的紧急状态法,总统巴沙尔·阿萨德21日已签字,这意味着叙利亚的紧急状态正式结束。叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党于1963年上台后,便实施紧急状态一直至今。然而,叙利亚反对派人士

▲当地时间4月22日,居住在美国纽约的阿拉伯人游行示威,声援包括22日叙利亚游行示威在内的中东和北非抗议活动。  
东方IC供图

## 也门总统欢迎 海合会调解方案

据新华社萨那4月22日电(记者 尹珂 王秋韵)也门总统萨利赫22日表示,他欢迎海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)外长会议所提出关于也门危机的最终调解方案。

据了解,这份调解方案主要包括成立由反对派领导的联合政府;萨利赫将权力移交给副总统并于30天内宣布辞职;萨利赫及其家人享有豁免权;临时总统和联合政府在60天内举行总统选举等内容。

## 美催促伊拉克 确定美军去留

据新华社巴格达4月22日电(记者 徐俨 宋翀)正在巴格达访问的美军参谋长联席会议主席迈克尔·马伦22日说,伊拉克方面如果需要驻伊美军在2011年后继续驻留,必须“尽快”作出决定并有所行动。马伦强调,两国尚无任何关于此问题的官方讨论,照目前情况,所有驻伊美军将在今年年底依照两国2008年签署的协议全部撤离。

伊拉克总理马利基已多次明确拒绝延长美军驻留期限。数万伊拉克民众近日也在全国各地连续举行示威抗议活动,要求美军尽快撤离。伊拉克什叶派反美领导人萨德尔甚至威胁如果美军继续存在,将恢复武装抵抗运动。

# 萨科齐“原则同意”访问班加西

## 美法为利比亚反对派谋求资助

**据新华社电** 法国总统府22日说,总统萨科齐“原则同意”访问利比亚东部城市,反对派大本营班加西。萨科齐和正在班加西访问的美国国会共和党参议员约翰·麦凯恩同一天表态,支持动用利比亚政府海外遭冻结资产资助反对派。

法国总统府说,萨科齐20日在首都巴黎会见利比亚反对派“全国过渡委员会”领导人贾利勒时,“原则接受”访问班加西的邀请。接近萨科齐的消息源透露,萨科齐会去班加西,但未敲定日期。这一消息源说,萨科齐希望英国首相卡梅伦同行。

美国国会参议员、参议院军事委员会成员麦凯恩22日抵达班加西与“全国过渡委员会”领导人会面,呼吁美国承认反对派为利比亚民众的“真实声音”,将利比

亚政府海外遭冻结资产转交给他们。路透社报道,美国财政部已经冻结利比亚政府340多亿美元资产,将于下周派高级官员访问土耳其和法国,商讨如何继续向利比亚政府施压。

麦凯恩的提议得到法国方面“响应”。接近法国总统府的消息源说,法方支持动用利比亚政府海外遭冻结资产,为反对派提供财源。另外,麦凯恩呼吁北约加强对利比亚政府军的空袭,称西方盟友应为利比亚反政府武装提供训练和武器。

不过,白宫并未积极回应这名前共和党总统候选人的主张。白宫发言人卡尼说,应由利比亚人民决定谁来领导他们的国家,而不是由美国决定这件事。他表示,美国官员已定期会晤包括“全国过渡委员会”成员在内的反对派领导人,将继续保持接触,建议对方为“后卡扎菲时期”做准备。



▲20日,萨科齐在巴黎会见利比亚反对派组织“全国过渡委员会”领导人贾利勒。  
东方IC供图

## 利改由部族武装对付反对派

**据新华社电** 利比亚外交部副部长卡伊姆22日晚说,政府军将逐步撤离西部城市米苏拉塔,改由当地部族武装人员“用武力或谈判”对付反对派。

卡伊姆说,部族领袖已向军方发出最后通牒,称如果政府军不能控制米苏拉塔就“靠边站”。这座利比亚第三大城市两个月来遭政府军围困,但仍由反

对派掌控,是反对派在利比亚西部控制的最大城市。

卡伊姆说,部族领袖将与反对派谈判,如果对方不投降,部族武装将与反对派交战。卡伊姆表示,存在政府军撤出米苏拉塔的可能。不过,他说,军方与部族领袖的谈判依然继续。他没有提及政府军何时撤出或者部族武装何时进入。